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Voorstel van resolutie 

van de heer Bart Van Malderen, 
de dames Vera Jans en Helga Stevens, de heer Jan Roegiers 
en de dames Karin Brouwers, Lies Jans en Katrien Schryvers

betreffende een toegankelijke mobiliteit 
voor blinden en slechtzienden

Tekst aangenomen door de plenaire vergadering
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Het Vlaams Parlement,

– gelet op:
1° de beleidsnota’s en de beleidsbrieven van de ministers van Welzijn, Mobiliteit en 

Gelijke Kansen;
2° het VN-verdrag inzake de rechten van personen met een handicap;
3° de diverse debatten, hoorzittingen en parlementaire vragen in het Vlaams Parle-

ment;

– overwegende dat:
1° onze medeburgers met een visuele handicap het plezier moeten kunnen behouden 

of herontdekken om buiten te komen en volwaardig deel te nemen aan het sociale, 
economische en culturele leven;

2° de hieronder voorgestelde maatregelen ook in algemene zin bijdragen aan een 
betere toegankelijkheid voor senioren, personen met een fysieke en/of mentale han-
dicap;

– vraagt de Vlaamse Regering:
1° om een proactief  beleid te voeren waarin inrichtingsprincipes opgenomen worden 

die maximaal rekening houden met personen met een visuele handicap, opgesteld 
in overleg met de organisaties die personen met een handicap vertegenwoordigen;

2° alles in het werk te stellen om lokale besturen te informeren en te sensibiliseren om 
indien voetpaden aangepast, beheerd of onderhouden worden, het comfort en de vei-
ligheid ervan te optimaliseren en rekening te houden met de installatie van reclame- 
borden, terrassen van cafés of restaurants en winkeletalages;

3° blindendrukknoppen en geluidsbakens te installeren aan alle oversteekplaatsen, 
met prioriteit voor kruispunten op aanvraag en zones met lawaaierig autoverkeer;

4° gemengde stroken voor voetgangers en fietsers op plaatsen die veel gefrequenteerd 
worden door blinden en slechtzienden, af  te bakenen, binnen de mogelijkheden, 
met een opvallend en tastbaar verschil in de wegbekleding zoals een tint- of  tex-
tuurverschil in het bestratingsmateriaal of  de keuze van een ander legverband of 
tegels die specifiek voor die doelgroepen ontworpen worden zoals beschreven in het 
Vademecum Fietsvoorzieningen;

5° gesproken aankondiging van haltes in de voertuigen van De Lijn uit te breiden, 
rekening houdend met de bestaande uitbreidings- en vervangingsprogramma’s. Alle 
informatiebronnen van De Lijn, digitaal of  gedrukt, zo veel als praktisch moge-
lijk is, toegankelijk te maken voor personen met een visuele handicap en ook de 
chauffeurs te sensibiliseren voor de verschillende soorten problematiek waarmee 
een persoon met een handicap te kampen heeft. Uiteraard moet daarbij ook altijd 
rekening gehouden worden met maatregelen ter bevordering van de toegankelijk-
heid voor personen met een auditieve handicap: het ene mag niet ten koste van het 
andere gaan; 

6° een sensibiliserend beleid te voeren met betrekking tot de aanwezigheid van blinden 
en slechtzienden in de openbare ruimte en de problematiek ten aanzien van de ver-
schillende vervoersmodi en -gebruikers;

7° versterkt in te zetten op een leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid; 
8° de gebruikersorganisaties zoals bijvoorbeeld de Brailleliga te blijven erkennen in 

hun rol als ondersteunende organisatie.


